

బిబిఎస్

అభ్యర్థులు : ఒక భావుకుని పరిశీలన

కావలి ఓటర్లముందున్న ప్రశ్న పార్టీ తర్జనాదు. ఎదుర్కొంటే నానాపార్టీల వాళ్ళూ తమతమ పార్టీల తర్జనలను పేరులోకితీసేసి; పార్టీ మార్గాలను, నిర్ణయాలను తుంగలోదాకి, స్పష్టపెడిచి, గుర్తింపుని గంతులేస్తున్నారు; తోడుగా దిండులు తొక్కుతున్నారు.

కాంగ్రెస్ పేదతో చలామణి అవుతున్న కొంతమంది కాంగ్రెస్ పార్టీ

ప్రత్యర్థి కాగి బొట్టలు పెంచుకొని తీర్ణం చేసుకోలేక తల్లి రామ్మనే గుర్తుతున్న ఒక కాంగ్రెస్ వర్గంవారు; కమ్యూనిస్టువాయిలు; తోడుగా వుట్టుకొచ్చిన స్వతంత్ర వాయిలు; యికా తోడుగా వుట్టుకొచ్చిన అనేక మందిని ఒకవర్గం వాయిలు - చిత్తంకాకంపి కేవలం కొండయ్యను ఓడగొట్టాంనే ప్రకారమే యింతో కావలి నియోజకవర్గాన్ని ముట్టడించివున్నారు. ఎందుకు చిరికి

కొండయ్యమీద యంతకనీ? కొండయ్య తిరిగివారు; అన్నివర్గాల కలుపునూ; నోరున్నవారు; అనుభవం వున్నవారు; అలోచనలున్నవారు; అలోచనలను రేకెత్తించగలవారు; కాననవరలో అన్నివిధాలా రాజీందగరిగినవారు. ఇలాంటి వర్గాలకలవాడును గరిస్తే తమ ముక్కాకు ప్రతుకు

— కొరవ 2వ పేజీలో

కొండయ్యమీద అన్ని విధాల ముట్టడి!

నెల్లూరునుండి రౌడీల దిగుమతి, ధనస్రవాహం?

ఓట్ల ఆశ అడుగంటగా; అల్లర్లు, ఆఘాయిత్యాలతో పోలింగును భగ్నంజేసి కొండయ్య విజయాన్ని ప్రతిఘటించాలనే తెగింపు ధోరణితో పడివున్నారా?

కావలి ఎలక్షనవాతావరణం వుద్దిక్తంగా, వున్నాదంగా, సంచలనాత్మకంగా తయారైంది. టవుణలోచూస్తే యుద్ధానికి సిద్ధంగావున్న రెండు శత్రుకూటాల మోహరింపు దృశ్యమానమవుతుంది. ఒకశిబిరంలో చిక్కిన విజయావకాశాలను గట్టిపరచుకోవాలనే నిర్మాణాత్మకకృషి; ఇంకోశిబిరంలో జారిపోతున్న పరిస్థితిని ఏ విధంచేతనైనా చేజిక్కించుకోవాలనే విధ్వంసక తెగింపుధోరణి కనబడుతవి. ఒకశిబిరంలో ప్రజోత్సాహం, ఇంకోశిబిరంలో గజిబిజి కలకలం ప్రత్యక్షమవు తవి. ఒకశిబిరంలో పోలింగ్ ఏర్పాట్ల హడావిడి; ఇంకోశిబిరంలో అగమ్యమైన ఆర్పాటం తోస్తుంది. మొత్తానికి కావలివాతావరణం బ్రద్దలగుటకు సిద్ధంగావున్న అగ్నిపర్వతంవలె వున్నదా అనిసిస్తుంది.



పిందింది. కొండయ్యను ఓడించుటకు ఒక వర్గం తమ వర్తకశక్తిని కేంద్రీకరిస్తున్నది; నర్సంబడి వనిశేస్తున్నది. నెల్లూరులో చిరి వర్గంవారునునే వారందరూ కావలిలో వున్నారు; దిగుమతవుతున్నారు; ఇంకా దిగుమతి కాగలరంటున్నారు. రౌడీల వస్తారంటున్నారు; తనం ప్రవహించ గలదంటున్నారు; ఎన్నికలు జరగనివ్వద్దంటున్నారు. ఒక రాయం దోశిత వాతావరణాన్ని దట్టంగా వ్యాపింపజేయుటకు ప్రయత్నిస్తున్నారంటున్నారు మొత్తానికి కావలి తిల్లాలో కనిపిని ఎరుగని ఎలక్షనాగా వుండవోతుంది.

ఇంత తీవ్రమైన కేంద్రీకరణ కావలి ఒక్కదానిమీద ఎందుకున్నదంటే కారణంలేకపోలేదు - అక్కడ కొండయ్య నిలవడమే ఆ కారణం. కొండయ్యమీద అంతకత్తి, ఒత్తిడి ప్రయోగించవలసిన కారణం ఏమిటంటే, దానికి కారణంవుంది - తమకు, తమ ప్రాకవారికి, తమ అధికారానికి అడ్డుకట్ట వేయబడుటకు కారణం. డి. సి. కొండయ్య అని వారి అభిప్రాయం; కొండయ్యను ఓడగొట్టే తమవర్గం నిష్కంఠకమవుతుందని, తిల్లాలోని తమ వ్యతిరేక వర్గం నడుము విడిగిపోతుందని వారి దిశ్చానం. అందుకే కావలిమీద అంత కేంద్రీకరణ, అంత జలప్రయోగం. ఆ కేంద్రీకరణం ఇప్పుడు, ఈ వారంలో ఎట్టువగా ఎందుకున్నదంటే - కొండయ్యనిజయం తాయమైపోయింది; తమ ప్రయత్నాలు విఫలమైనాయి; ఓట్లద్వారా కాముగెలిచే ఆ తో అడుగంటగా; అల్లర్లు, ఆఘాయిత్యం

— కొరవ 2వ పేజీలో

మండల రాజకీయాలలో కొండయ్య లేకుంటే నిరంకుశ శక్తులకు అడ్డు ఆపు వుండదు!

— కావలి ప్రతిపక్షియుని నిశ్చితాభిప్రాయం

12 తేదీ కావలిలో స్వతంత్రపార్టీ అభ్యర్థికి తీవ్రంగా వనిశేస్తున్న ఒక వ్యతిపక్షియుణ్ణి అనుకోకుండా కలనుకోవడం తటస్థమింది. ముందు కొంతసేపు రాజకీయాలు, అభ్యర్థుల బలాబలాలు, స్వతంత్ర పార్టీ అభ్యర్థిని కమ్యూనిస్టులు - అననంఘం వంటి పార్టీలు బలపరచడంలోని బాధి త్యాన్ని గూర్చి చర్చించింది. ముందు, రాజకీయవాది - వత్తికాదిలేరి మధ్య చర్చాప్రారంభమైన మాటలు, కృమంగా స్వీహనంబావణలుగా మారాయి. ఆ రాజకీయవాది హృదయం విప్పి మాట్లాడాడు; దావరికంలేకుండా తన అభిప్రాయాలు వెలిబుద్దాడు. వ్యతిపక్షియుడంటే, మామూలు దిద్దిమనిషికారు; ఈ ఎన్నికకు సంబంధించినంతవరకు ప్రత్యేకవర్గంగా బాధ్యతా

12 తేదీ వందయం కావలికి పోయినప్పుడు, ఆచ్యుతి పరిస్థితి చూచినప్పుడు, వలపురు చెప్పబంటున్న విషయాలు విన్నప్పుడు శ్రీ డి. సి. కొండయ్యమీద జరుగుతున్నముట్టడి సామాన్యమైనదికాదు, సామాన్యంకంటే ఎక్కువగా గరిగిందికాదు, సామాన్యంకు నిలువగరిగిందికాదాదాదాని

కాంగ్రెస్ గ్రామం తాళ్లపాళెంలో సభ జరుపుటకు ప్రత్యర్థుల వ్యర్థ ప్రయత్నం

తాళ్లపాళెం గ్రామంలో 11 తేదీ రాత్రి, కలికదికట్లో అవాంఛనీయమైన ఎలక్షనంఘటాకలి తీవ్రరూపంలో జరిగింది. లాటిదార్ల, పాలిన కాల్యువరకు పరిస్థితి దివమిందింది. 144 సెక్షన్ల విడివిడివల సినంతగా వుద్దిక్తమైందిపరిస్థితి. వుద్దలవల్లి చంద్రశేఖరరెడ్డి, వుద్దలవల్లి శ్రీరాములరెడ్డి, వుద్దలవల్లి గోపాలరెడ్డి, మరి కొందరు లాటిదెబ్బలకు తీవ్రంగా గురియై నారు; తలలమీద బలమైన గాయాలు తగిలాయి; ఇందులో శ్రీరాములరెడ్డి మెదడు దెబ్బతినగా, గుంటూరుకు పంపబడినారు. ఈ దుస్సంఘటన విషయం తెలిసిన మేము స్వయంగా తాళ్లపాళెం వెళ్లి విచారించాము. ఈ సంఘటన విషయం తెప్పి ముందు తాళ్లపాళెంనుగూర్చి ఒకమాట; ఇది కాంగ్రెస్ గ్రామం; ఎప్పుడూ కాంగ్రెస్. 1500 ఓట్లగుల ఈ గ్రామంలో 1982 లో కాంగ్రెస్ ప్రత్యర్థికి 70 ఓట్లు మాత్రం వచ్చిన గ్రామం. ఈనాడు కాంగ్రెస్ వర్గంగా గట్టిగా బిక్కుగా నిలబడివున్న

వెంకారెడ్డిగారలు అంగీకరించారట; కొందరు యువకులు వ్యతిరేకించారట. కడప పూరిమొదట్లో జరుపుకునేట్లు అనుకున్నారు. రాజకీంకుల ప్రాంతంలో లాటిలో జనంవచ్చి దిగిపోయారు. రెండుమూడు వందలకుపైగా వుంటారట; చాకకట్టలు, మీరప్పాడి వగైరా అయిదవరికర నమే తంగావచ్చారని గ్రామస్థులు చెప్పారు. మొదట అనుకున్నట్లు పూరిమొదట్లో జరుపుకోకుండా, పూరిమధ్యలో జరుపుకోవాలని వచ్చినవారు వట్టుబట్టారట; వారు గ్రామంలోకి ప్రవేశించకుండా గ్రామస్థులు ప్రతిఘటించారట వెంకారెడ్డిగారు పాలినకు ఒక సూచన చేశారట. ఈ రోజు వుద్రేకంగా వుంది, కట్టుబాటుచేయడం కష్టం, రేపు వుదయం పెట్టుకోమనండి, ప్రకాంతకమనేను హాయియిస్తాను - అని వెంకారెడ్డి చెప్పారట. వాళ్ళు వి న లే దు. రాత్రి ఒంటి గంతైంది. జరువల్లలు ములాముఖిగా

— కొరవ 2వ పేజీలో

